Задача 3.1
 
Задача посвящена анализу переходного процесса в цепи первого порядка, содержащей резисторы, конденсатор или индуктивность. В момент времени t = 0 происходит переключение ключа К, в результате чего в цепи возникает переходной процесс.
[image: ]
Исходные данные:
[image: ]
1. Рассчитайте все токи и напряжение на С или L в три момента времени t: [image: ].
2. Рассчитайте классическим методом переходный процесс в виде   [image: ]   в схеме №9. Проверьте правильность расчетов, выполненных в п. 4, путем сопоставления их с результатами расчетов в п. 3.
3. Постройте графики переходных токов и напряжения, рассчитанных в п. 4. Определите длительность переходного процесса, соответствующую переходу цепи в установившееся состояние с погрешностью 5%.
4. Рассчитайте ток [image: ]  операторным методом.
Задача 3.2
Задача посвящена временному и частотному (спектральному) методам расчета реакции цепей на сигналы произвольной формы. В качестве такого сигнала используется импульс прямоугольной формы (видеоимпульс).
Электрические схемы цепей (схема №9) содержат емкости С или индуктивности L, а также сопротивления R. [image: ]. В схемах, где имеется сопротивление [image: ], его величина [image: ]. Входным напряжением [image: ] является прямоугольный импульс длительностью [image: ] и амплитудой [image: ].
[image: ]
Исходные данные:
[image: ]
Временной метод расчета
1. Рассчитайте переходную [image: ] и импульсную [image: ] характеристики цепи по напряжению классическим или операторным методами (по выбору).
2. Рассчитайте реакцию цепи в виде выходного напряжений [image: ] используя:
· интеграл Дюамеля;
· интеграл наложения.
3. Постройте временные диаграммы входного и выходного напряжений.
Частотный метод расчета
4. Рассчитайте комплексные спектральные плотности входного [image: ] и [image: ] выходного  сигналов.
5. Рассчитайте и постройте графики модулей [image: ],   и модуля комплексной передаточной функции цепи [image: ], как функций от циклической частоты f в диапазоне частот [image: ].


[bookmark: 1]Задача 4.1
Задача посвящена расчету параметров четырехполюсника (ЧП) и анализу прохождения сигналов через него в согласованном и несогласованном режимах работы.
Электрическая цепь состоит из источника сигнала, имеющего ЭДС [image: ], частоту f = 5 кГц, начальную фазу [image: ] = 40° и внутреннее сопротивление [image: ], ЧП, собранного по Г-образной схеме с П и Т входом, и нагрузки [image: ] (рис. 4.1).
[image: ]
Схема ЧП
[image: ].
числовые данные:
[image: ]
1. Рассчитайте А-параметры Вашего ЧП, используя табличные соотношения (рис. 4.3).
[image: ]
2. Рассчитайте характеристические параметры ЧП – характеристические сопротивления  [image: ] , а также собственную постоянную передачи [image: ].
3. Рассчитайте входные  [image: ]  сопротивления ЧП в согласованном режиме, когда  [image: ], и несогласованном режиме, когда [image: ].
4. Рассчитайте прохождение сигнала е(t) в схеме, приведенной на рис. 4.1, в виде напряжений [image: ]  и токов  [image: ] в режимах согласованного и несогласованного включения ЧП, а также рабочее ослабление ЧП в обоих режимах. Дайте анализ результатов расчета.
5. Рассчитайте комплексную передаточную функцию ЧП по напряжению на частоте  [image: ] = 5 кГц в режиме холостого хода и в рабочем режиме.


[bookmark: 2]Задача 4.2
Исследуется режим в длинной линии (рис. 4.5), на входе и выходе которой подключена одинаковая нагрузка [image: ]
[image: ]
рис. 4.5.
Параметры задачи:
[image: ]
что задано и что требуется рассчитать.
[image: ]
Найдите величину нагрузки [image: ], при которой в линии будут отсутствовать отраженные волна. Чему равен КБВ при найденном значении [image: ]? Расчет задачи выполняйте в предположении, что совпадает[image: ] с найденным значением [image: ].
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